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Petite "musique"  sur le Bonheur  








par  Léone Bréard 

Extraits d'un enseignement de Léone Bréard sur ce qu'est le Bonheur  
Journée  "Portes ouvertes" dans la communauté Tabgha en octobre 2005 à la Hublais à Rennes.


C'est quoi Tabgha ? 

"... Tabgha c'est une communauté de partage. C'est ça essentiellement. On n'est pas une communauté de mission : on n'a pas des choses à faire ensemble en dehors de ces journées où on a des invités...
Tabgha c'est cette communauté de partage, de vie fraternelle, d'écoute de la parole. On travaille beaucoup la Parole, on écoute la Parole; c'est vraiment une communauté d'échanges de biens spirituels...  Les échanges spirituels sont plus laborieux que les partages matériels.
Vous savez, il y a beaucoup de groupes qui se disent communautés et qui n'en sont pas parce qu'il n'y a pas, dans ces gens rassemblés, cette Parole vraie. 
Pour qu'il y ait du bonheur, il faut qu'il y ait de la vérité.
Or très souvent on ne dit rien, on étouffe, on laisse pourrir les choses, on redémarre sur des non-dits.
Ca c'est le ver, la pourriture dans la vie communautaire.
Il faut apprendre à se parler, à se parler en vérité, humblement : C'est vraiment quelque chose de très important...."

"Tu es mon fils bien-aimé..."

"... Il y a sur nous une parole qui peut guérir et qui a pour tâche de guérir toutes nos blessures concernant nos origines : "Tu es mon fils bien aimé !... Ton et ta mère s'en sont peut être mal tirés, TU es mon fils bien aimé !". Ca c'est quelque chose, si vous dites et redites et réécouter cette parole, si vous relisez ce passage d'Evangile, vous allez entrer dans un bonheur, dans une consolation qui attend en vous et que Jésus seul peut apporter et la communion à Jésus peut apporter ce bonheur là... "
Liberté et miséricorde...
"... Jésus dit : "Je vous enverrai l'Esprit Saint : tout seuls, vous ne pouvez pas vous en sortir". Jésus a miséricorde pour tous ces petits qui sont pleins de bonne volonté et qui ne comprennent rien, qui ne peuvent pas s'en sortir; Jésus a miséricorde pour eux et il leur donne l'Esprit Saint. Ca, c'est quelque chose de très important : Jésus se positionne tout au long de sa vie pour dire la vérité de Dieu et pour donner à l'homme sa liberté. C'est ça la miséricorde : c'est œuvrer pour que la vérité de Dieu soit dite et que la liberté de l'homme soit garantie tout le temps. 
C'est un long chemin, c'est vraiment un long chemin..."
Marcher au Souffle...
"... Marcher à la règle ou marcher à l'Esprit Saint et à la miséricorde, c'est deux climats de vie complètement différents : il y en a un qui parle de Dieu et il y a un autre qui défigure Dieu.
La miséricorde révèle le visage de Dieu..."
Douceur et humilité...

"... La terre telle que je désire qu'elle soit, elle est à faire venir. Ce sont les humbles qui font ce travail là. Les humbles et les doux.
Jésus a dit bien des choses sur lui, sur sa mission, sa présence au monde, qui il est pour le monde -il a dit: " je suis la lumière du monde, la porte des brebis, ..." Mais quand il a eu à dire son cœur,  quand il a eu à dire qui il était, qu'est ce qu'il a dit ?  Il a dit : "je suis doux et humble de cœur".
Et bien, nous, par participation à Jésus, par communion, par osmose avec le Christ qu'il est, nous sommes naturellement, originellement doux et humble de cœur. Et c'est en nous plaçant dans cette douceur, cette humilité qui n'a rien à voir avec l'humiliation, que faisons venir la terre que nous désirons..."
Marcher à l'inspiration

"... Marcher à l'inspiration, c'est miser sur cette certitude que l'Esprit va nous souffler à chaque instant ce qui es bon comme comportement, comme façon d'être dans cet instant là..."
Où voir Dieu ?

"... Où est-ce qu'on peut voir Dieu ? Dans l'homme ! Quand vous cherchez à voir Dieu regardez bien le cœur de vos frères : c'est là qu'est Dieu.
Le Verbe s'est fait chair : le lieu de Dieu c'est la chair. C'est très important ; mais une chair qui communie complètement à Jésus et qui lui dit : "Jésus viens, monte en moi ! que mes gestes, mes paroles, mon ton de voix, que tout soit imprégné de toi et que je ne sois encombré par rien qui puisse te défigurer..."
Qu'est ce que je rayonne ?

La seule parole De Jésus que Saint Paul rapporte c'est : "Comme le dit le Seigneur Jésus, il y a plus de bonheur à donner qu'a recevoir".
Qu'est ce que ça veut dire donner ? Pour moi donner c'est rayonner. 
Je rayonne de quoi ? Qu'est ce' que je transpire ... ? La morosité ? La tristesse ? L'accablement ? La bonté ? La joie ? La douceur ? Qu'est ce que je rayonne ? ..."
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"...Qui va se dresser  en Jésus ressuscité  pour que soit connue  la tendresse de Dieu ? "








